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Diseño

Muestra

Campo

Investigación cuantitativa no probabilística:

• Encuesta aplicada a una muestra de cuotas a partir de un marco muestral definido por un panel nacional 

de 250.000 personas.

• Por no ser probabilística no cabe imputar un margen de error ni nivel de confianza. 

• Encuesta aplicada on line. 

• Cuestionario con duración aproximada de 17 minutos

Se realizaron 600 entrevistas válidas con la siguiente distribución por zonas:

Se realizó entre 15 y el 26 de agosto de 2022

ZONA N

NORTE Arica a Valparaíso

108

CENTRO Santiago 354

SUR Rancagua a Puerto 

Montt 138

TOTAL 600



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P001. Evalúe al Presidente de la República, Gabriel Boric, en las siguientes capacidades en el 

desempeño de su cargo (ponga nota de 1 a 7, como en el colegio)

Base: Todos los Entrevistados (n=600)

3,7

3,2

3,1

3,7

3,7

3,3

4,2

3,2

3,0

Capacidad de empatizar con los problemas que usted
tiene

Solidez en la gestión de su cargo

Calidad de los equipos que le acompañan

Inteligencia emocional

Evalúe qué tan confiable éticamente es esta persona

Capacidad de gobernabilidad

Sensibilidad social

Capacidad de gestión

10(i). Capacidad de mejorar la seguridad
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3,2

3,1

3,7

3,7

3,3

4,2

3,2
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Capacidad de empatizar con los problemas que usted tiene

Solidez en la gestión de su cargo

Calidad de los equipos que lo acompañan

Inteligencia emocional

Confiabilidad ética

Capacidad de gobernabilidad

Sensibilidad social

Capacidad de gestión

Capacidad de mejorar seguridad

Evolución Atributos
Gabriel Boric

Aug-22

Apr-22

Dec-21

Oct-21



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P002. De acuerdo a lo que usted conoce de la historia reciente de Chile y/o lo que usted ha 

vivido, ponga nota de 1 a 7 a los(a) siguientes Presidentes(a) de la República de Chile (el uno 

significa que fue un pésimo gobernante y un 7 significa que fue uno excelente)

4,9

4,3

4,4

4,6

4,3

3,8

3,0

Patricio Aylwin Azócar (1990-1994)

Eduardo Frei Ruiz Tagle (1994-2000)

Ricardo Lagos Escobar (2000-2006)

Michelle Bachelet Jeria (2006-2010)

Sebastián Piñera Echenique (2010-2014)

Michelle Bachelet Jeria (2014-2018)

Sebastián Piñera Echenique (2018-2022)

Agosto 2022 Abril 2022 Mayo 2020

4,9 4,3

4,1 3,7

4,4 3,6

4,7 4,1

4,0 3,5

3,8 3,5

2,6 2,2



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P004. Respecto al futuro de Chile, ¿Cuál es su nivel de ESPERANZA, de 1 a 10 (donde 1 es 

poca esperanza y 10 es mucha esperanza)?

8%

11%

12%

11%

15%

7%

7%

10%

6%

13%

1 Poca esperanza

2

3

4

5

6

7

8

9

10 Mucha Esperanza

Promedio: 5,4

42%

36%



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P005. Respecto al futuro de Chile, ¿Cuál es su nivel de TEMOR, de 1 a 10 (donde 1 es poco 

temor y 10 es mucho temor)?

10%

11%

9%

7%

10%

6%

6%

14%

10%

18%

1 Poco Temor

2

3

4

5

6

7

8

9

10 Mucho Temor

Promedio: 5,9

37%

48%



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P006. ¿Cuál de los siguientes valores considera usted más importante para una sociedad? 

(Marque solo uno)

30%

21%

26%

23%

Igualdad

Libertad

Progreso

Orden

30%

22%

23%

25%

55%

15%

19%

10%

Abril 2022 Mayo 2020



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P007. En Chile ha habido muchas manifestaciones y protestas en los últimos años. Respecto 

al uso de la violencia en las protestas, cuál de las siguientes frases usted considera más 

verdadera. 

La violencia no es un 
recurso que sirva a la 
causa de mejorar las 
condiciones sociales 
y los derechos de las 

personas.
76%

La violencia parece 
ser la única forma de 
protesta que genera 
cambios relevantes 

por parte de los 
políticos

20%

No sabe, no 
responde.

4%



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P008. En Chile hay personas que tienen mucho dinero. Cuál frase representa mejor su visión 

de las causas por las que se llega a ser rico:

Se llega a ser rico 
fundamentalmente 
como resultado de 

alguna clase de abuso, 
ya sea pagando poco a 

los trabajadores o 
engañando a las 

personas.
30%

Se llega a ser rico 
fundamentalmente 
como resultado del 

mérito, de haber 
aprovechado 

oportunidades, ser 
inteligente o por el 

esfuerzo propio o de 
los padres.

56%

No sabe, no responde.
14%



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P009. En el eje izquierda y derecha, usted se considera: 

12%

19%

19%

17%

8%

25%

De izquierda

De centro izquierda

De centro

De centro derecha

De derecha

Ninguno



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P010. ¿Cuál de las siguientes coaliciones políticas interpreta mejor su visión de Chile?

Apruebo dignidad 
(FA + PC)

18%

Ex Concertación o 
ex Nueva Mayoría

13%

Chile Vamos 
(Evopoli, RN, UDI)

19%

Otra
50%



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P011. Respecto a las personas que han ingresado a la política en el último tiempo desde 

movimientos sociales y populares, usted diría:

Son una 
esperanza

31%

Son una 
decepción

32%

Son un riesgo
28%

No sabe, no 
contesta

9%



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P012. Evalúe qué tan verdaderas o falsas son las siguientes afirmaciones:

Mi generación ha tenido la posibilidad de
vivir en un mejor país que la generación

de mis padres.

La generación de mis hijos probablemente
tenga la posibilidad de vivir en un mejor

país que mi generación.

Verdadero 82,8859 48,8255

Falso 17,11409 51,1745

17,11409

51,1745

82,8859

48,8255

%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Verdadero

Falso



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P013. ¿Cómo evalúa la institucionalidad de Chile?

Muy confiable
11%

Algo confiable
45%

Poco confiable
33%

Nada confiable
11%



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P014. En el siguiente listado están los partidos políticos en Chile que están inscritos a nivel nacional en el Servicio Electoral. 

En su opinión, ¿qué tal relevantes será cada uno de esos partidos en la próxima década?

12%

15%

6%

6%

10%

15%

4%

15%

4%

13%

5%

12%

4%

6%

15%

51%

51%

39%

48%

50%

38%

38%

51%

36%

36%

32%

34%

28%

29%

38%

37%

35%

55%

46%

40%

48%

58%

34%

60%

51%

63%

54%

68%

65%

47%

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Renovación Nacional

Revolución Democrática

Partido Demócrata Cristiano

Partido por la Democracia

Unión Demócrata Independiente

Partido Republicano de Chile

Partido Liberal de Chile

Partido Socialista de Chile

Partido Radical de Chile

Convergencia Social

Comunes

Partido de la Gente

Federación Regionalista Verde Social

Evolución Política

Partido Comunista de Chile

Muy relevante

Algo relevante

Nada relevante



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P003. ¿Cómo votará usted el 4 de septiembre en el plebiscito para aprobar o rechazar la 

propuesta de Nueva Constitución?

Es seguro que votaré 
apruebo

36%

Es probable que vote 
apruebo

5%

Es probable que no vaya a 
votar (o que vote blanco o 

nulo)
1%

Es probable que vote 
rechazo

10%

Es seguro que votaré 
rechazo

47%

No sabe, no responde
1%

En el articulo 37 de la ley 18.700 sobre votaciones 

populares y escrutinos, se prohíbe difundir encuestas 

sobre preferencias electorales, hasta 15 días antes de 

la elección.

Por ello esta pregunta que fue entregada en reunión 

privada, no podemos difundirla en este archivo.



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P003_1. Su principal razón para votar ‘rechazo’ es:

80%

18%

1%

No me parece adecuado el texto
redactado como proyecto de Nueva

No me gustó el trabajo de la
Convención Constitucional.

Tengo otras razones.



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P015. De acuerdo a lo que usted sabe sobre la propuesta para la nueva Constitución Política, 

su opinión se aproxima a cuál de estas alternativas.

29%

26%

27%

3%

16%

La Nueva Constitución es necesaria y está trabajando
sobre los temas que más requieren atención para mejorar

Chile.

La Nueva Constitución es necesaria, pero no está
trabajando sobre temas que son los que requieren más

atención para mejorar Chile.

La Nueva Constitución es necesaria, pero ha resultado
frustrante su proceso de redacción.

La Nueva Constitución no es necesaria, pero lo que se está
haciendo puede ser un aporte.

La Nueva Constitución no es necesaria y lo que se está
haciendo es catastrófico para Chile

Abril en 15%

Abril en 24%



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P016. En su opinión, ¿qué tanta importancia se le ha dado en la propuesta de Nueva Constitución a los siguientes 

temas?

5%

16%

59%

12%

31%

6%

15%

11%

11%

49%

51%

65%

30%

55%

36%

62%

56%

48%

62%

62%

58%

46%

43%

30%

65%

29%

5%

26%

13%

46%

24%

27%

31%

5%

6%

5%

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Plurinacionalidad

Regionalizacion

Desarrollo Economico

No Discriminacion

Problemas Sociales de Chile

Feminismo

Derechos Sociales

Derechos de la Naturaleza

Derechos Humanos

Educacion

Salud

Seguridad

Menos importancia de lo que merece

La importancia que merece

Más importancia que la que merece



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P016. En su opinión, ¿qué tanta importancia se le ha dado en la propuesta de Nueva Constitución a los siguientes 

temas?

5%

16%

59%

12%

31%

6%

15%

11%

11%

49%

51%

65%

30%

55%

36%

62%

56%

48%

62%

62%

58%

46%

43%

30%

65%

29%

5%

26%

13%

46%

24%

27%

31%

5%

6%

5%

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Plurinacionalidad

Regionalizacion

Desarrollo Economico

No Discriminacion

Problemas Sociales de Chile

Feminismo

Derechos Sociales

Derechos de la Naturaleza

Derechos Humanos

Educacion

Salud

Seguridad

Menos importancia de lo que merece

La importancia que merece

Más importancia que la que merece



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P016. En su opinión, ¿qué tanta importancia se le ha dado en la propuesta de Nueva Constitución a los siguientes 

temas?

5%

16%

59%

12%

31%

6%

15%

11%

11%

49%

51%

65%

30%

55%

36%

62%

56%

48%

62%

62%

58%

46%

43%

30%

65%

29%

5%

26%

13%

46%

24%

27%

31%

5%

6%

5%

% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Plurinacionalidad

Regionalizacion

Desarrollo Economico

No Discriminacion

Problemas Sociales de Chile

Feminismo

Derechos Sociales

Derechos de la Naturaleza

Derechos Humanos

Educacion

Salud

Seguridad

Menos importancia de lo que merece

La importancia que merece

Más importancia que la que merece



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P017. Si usted tuviera que evaluar la Constitución de 1980, ¿qué nota le pondría?

17%

11%

13%

20%

21%

15%

2%

NOTA 1 Muy Mala

NOTA 2

NOTA 3

NOTA 4

NOTA 5

NOTA 6

NOTA 7 Muy Buena

Promedio: 3,7



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P018. Ha habido un cambio generacional en las autoridades. En su opinión ese cambio ha sido.

Muy positivo
25%

Algo positivo
27%

Algo negativo
23%

Muy negativo
25%

Abril 2022



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P019. Si llegase a ganar la opción ‘Apruebo’ en el plebiscito para la nueva Constitución 

Política de Chile, usted cree que lo más razonable sería:

22%

74%

4%

Seguir la planificación ya realizada y comenzar a
implementar la Nueva Constitución

Abrir una negociación política para mejorar
algunos aspectos del texto

No sabe, no responde.



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P020. Si llegase a ganar la opción ‘Rechazo’ en el plebiscito para la nueva Constitución Política de Chile, usted cree 

que lo más razonable sería:

8%

26%

30%

34%

2%

Volver a la Constitución de 1980

Abrir una negociación política para mejorar
algunos aspectos del texto

Convocar una nueva asamblea o convención
que redacte un nuevo texto

Someter el texto propuesto por la
Convención a correcciones de especialistas

No sabe, no responde.



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P023. El gobierno del Presidente Boric ha mostrado cambios de opinión importantes en materias como los retiros de las 

AFP, el estado de excepción en La Araucanía, las posibilidad de querellarse o no por las palabras de Llaitul, la revisión o 

no de los tratados de libre comercio, entre otros asuntos. En su opinión:

58%

40%

3%

Los cambios que ha tenido el gobierno en
algunas temáticas revelan inconsistencia y falta

de un proyecto claro

Los cambios que ha tenido el gobierno en
algunas temáticas son lógicos y más bien hablan

de una flexibilidad valorable.

No sabe, no responde



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P026. Se ha abierto un debate respecto a las características de la nueva generación de políticos en comparación con la 

anterior generación de políticos. Le invitamos a poner nota a unos y otros en distintos ámbitos.

Compromiso con 
mejorar los servicios

Capacidad de producir 
más seguridad

Compromiso por 
superar la pobreza

Respeto por el 
medioambiente

Capacidad de 
democratizar

Aporte al desarrollo de 
Chile

Honestidad

Destreza política

1 2 3 4 5 6 7

Anterior Generación

Nueva Generación



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P027. Casi todos los ex Presidentes de la República se han pronunciado respecto al próximo plebiscito. Si tuviera que 

elegir qué postura de estos ex mandatarios le interpreta mejor, cuál elegiría (citamos lo que ha dicho cada ex Presidente).

31%

34%

35%

Eduardo Frei: “Hay varios contenidos que considero que 
comprometen la paz, el desarrollo y la prosperidad de 

nuestro país, como por ejemplo el sistema político 
propuesto, el que los jueces sean controlados 

políticamente a través del Consejo de la Justicia,

Ricardo Lagos: “El proceso constituyente en el que hoy 
estamos embarcados no terminará en el plebiscito 

porque las dos alternativas que están en juego están 
lejos de convocar a la ciudadanía… Chile necesita una 

Constitución que suscite consenso y que, más 

Michelle Bachelet: “Tenemos razones para confiar en 
nuestra democracia y nuestra ciudadanía, cuya madurez 

queda precisamente reflejada en la búsqueda de 
caminos para perfeccionar nuestros modos de 

entendimiento… Veo en la nueva Constitución un camino 
abier



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P028. ¿Cuál de estas frases interpreta mejor lo que usted piensa respecto al plebiscito de septiembre?

18%

22%

32%

27%

Votaré Apruebo y me cuesta entender que
haya personas que votan Rechazo

Aunque votaré Apruebo, entiendo que haya
personas que voten Rechazo.

Aunque votaré Rechazo, entiendo que haya
personas que voten Apruebo.

Votaré Rechazo y me cuesta entender que
haya personas que votan Apruebo



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

15%

28%

42%

15%

Creo que el Apruebo ganará por mucha
diferencia.

Creo que el Apruebo ganará por poca
diferencia.

Creo que el Rechazo ganará por poca
diferencia.

Creo que el Rechazo ganará por mucha
diferencia.

P029. Si le invitamos a hacer el ejercicio de proyectar el resultado del plebiscito de septiembre, ¿qué alternativa 

considera usted más probable?



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P030. Si llegase a ganar la opción ‘Apruebo’ en el plebiscito para la nueva Constitución Política de Chile, usted cree que 

lo más razonable sería:

22%

75%

3%

Seguir la planificación ya realizada y comenzar
a implementar la Nueva Constitución

Abrir una negociación política para mejorar
algunos aspectos del texto

No sabe, no responde.



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P031. Si llegase a ganar la opción ‘rechazo’ en el plebiscito para la nueva Constitución Política de Chile, usted cree que lo 

más razonable sería:

9%

29%

31%

27%

3%

Volver a la Constitución de 1980

Abrir una negociación política para mejorar
algunos aspectos del texto generado en la
Convención y refrendarlo en un plebiscito.

Convocar una nueva asamblea o convención
que redacte un nuevo texto

Someter el mismo texto aprobado en la
Convención Constitucional correcciones de

especialistas

No sabe, no responde.



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P032. Hay quienes creen que en los próximos meses o años cada país debe definir si su principal aliado político y socio 

comercial debe ser China o Estados Unidos. ¿Cuál es su opinión respeto a lo que debería hacer Chile al respecto?

26%

10%

64%

Yo prefiero que nuestro principal aliado y socio sea
Estados Unidos

Yo prefiero que nuestro principal aliado y socio sea
China.

Chile no debe definirse en esa disyuntiva.



Base: Todos los Entrevistados (n=600)

P033. Hay distintas teorías y opiniones respecto al origen del ser humano. ¿Cuál de las siguientes opiniones usted 

considera que interpreta mejor su opinión?

19%

68%

9%

5%

Somos el resultado de una creación divina tal y
como es relatado en el Génesis.

Somos el resultado de la evolución de distintas
especies por millones de años, llegando a las

especies actuales, entre las que nos contamos
como un tipo de primate.

No sabe, no responde.

[Vacío]


